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1 – DADOS TÉCNICOS 

 

PESQUISA CNT/MDA | RODADA 149 

COBERTURA 

 

 - Regiões do Brasil: cinco 

 - Unidades da Federação: 25 

- Municípios: 137  

- Amostragem por cotas: Região, Município, Porte do Município, Zona Urbana/Rural, 

Sexo, Idade e Renda familiar. 

 

NÚMERO DE ENTREVISTAS  

 - 2.002 entrevistas 

 - Margem de erro: 2,2 pontos percentuais com 95% de nível de confiança 

- Checagem de 20% da amostra 

 

PERÍODO DE COLETA 

 01 a 03 de julho de 2021. 

 

 Descrição metodológica: 2.002 entrevistas estratificadas de forma proporcional 

ao tamanho, por cinco regiões e 25 unidades da federação, com sorteio aleatório de 137 

municípios com probabilidade de seleção proporcional ao tamanho (PPT) considerando 

cotas em função do porte do município. Pesquisa presencial com coleta domiciliar. 
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2 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 

AVALIAÇÃO POSITIVA (ÓTIMO + BOM): 27,7% 

AVALIAÇÃO NEGATIVA (RUIM + PÉSSIMO): 48,2% 

 
Tabela 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 

RESPOSTA FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) 

Ótimo 10,6 10,8 

Bom 22,3 16,9 

Regular 30,2 22,7 

Ruim 10,4 11,9 

Péssimo 25,1 36,3 

Não sabe / Não respondeu 1,4 1,4 

Total 100,0 100,0 

O(a) Sr.(a) avalia o governo do presidente Jair Bolsonaro como: 
 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 – Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 
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Tabela 2 – APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 

RESPOSTA FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) 

Aprova 43,5 33,8 

Desaprova 51,4 62,5 

Não sabe / Não respondeu 5,1 3,7 

Total 100,0 100,0 

 O(a) Sr.(a) aprova ou desaprova o desempenho pessoal do presidente Jair Bolsonaro à 

frente do Governo?  

1 - Aprova 

2 – Desaprova 
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HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO PRESIDENTE 

JAIR BOLSONARO 
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Tabela 3 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO GOVERNADOR 

RESPOSTA FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) 

Ótimo 6,0 7,0 

Bom 26,3 26,7 

Regular 32,4 35,2 

Ruim 10,7 10,5 

Péssimo 19,8 15,8 

Não sabe / Não respondeu 4,8 4,8 

Total 100,0 100,0 

O(a) Sr.(a) avalia o governador do seu Estado como: 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 

 

Tabela 4 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO PREFEITO 

RESPOSTA FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) 

Ótimo 11,3 13,4 

Bom 30,8 35,8 

Regular 25,5 27,4 

Ruim 6,6 7,3 

Péssimo 10,4 11,0 

Não sabe / Não respondeu 15,4 5,1 

Total 100,0 100,0 

O(a) Sr.(a) avalia o prefeito da sua cidade como: 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 



                                                                                    
 

3 – EXPECTATIVA 

 
Tabela 5 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DO EMPREGO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES  

EMPREGO | PRÓXIMOS 6 MESES OUT/2020 (%) FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) 

Vai melhorar 36,0 28,1 41,4 

Vai piorar 30,1 40,0 24,3 

Vai ficar igual 31,1 30,3 32,1 

Não sabe / Não respondeu 2,8 1,6 2,2 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a situação do emprego no país: 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 

 

Tabela 6 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA RENDA MENSAL DO ENTREVISTADO 

PARA OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

RENDA MENSAL | PRÓXIMOS 6 MESES OUT/2020 (%) FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) 

Vai aumentar 26,5 22,7 29,4 

Vai diminuir 20,7 24,0 14,9 

Vai ficar igual 50,2 51,0 53,2 

Não sabe / Não respondeu 2,6 2,3 2,5 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a sua renda mensal:  

1 - Vai aumentar 

2 - Vai diminuir 

3 - Vai ficar igual 
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Tabela 7 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SAÚDE NO PAÍS PARA OS PRÓXIMOS 

SEIS MESES 

SAÚDE | PRÓXIMOS 6 MESES OUT/2020 (%) FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) 

Vai melhorar 31,8 30,8 43,6 

Vai piorar 27,2 38,3 19,5 

Vai ficar igual 38,7 29,5 34,7 

Não sabe / Não respondeu 2,3 1,4 2,2 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a saúde no país: 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 

 

Tabela 8 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA EDUCAÇÃO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES 

EDUCAÇÃO | PRÓXIMOS 6 MESES OUT/2020 (%) FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) 

Vai melhorar 29,8 25,7 31,8 

Vai piorar 28,1 33,8 24,3 

Vai ficar igual 39,4 39,2 41,8 

Não sabe / Não respondeu 2,7 1,3 2,1 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a educação no país:  

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 
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Tabela 9 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SEGURANÇA PÚBLICA NO PAÍS PARA 

OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

SEGURANÇA | PRÓXIMOS 6 MESES OUT/2020 (% FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) 

Vai melhorar 26,4 22,6 26,8 

Vai piorar 27,1 30,6 20,1 

Vai ficar igual 44,0 45,3 50,7 

Não sabe / Não respondeu 2,5 1,5 2,4 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses, a segurança pública no país: 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 
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4 – CONJUNTURAIS 

4.1 – ELEIÇÕES PARA PRESIDENTE EM 2022 

 

Tabela 10 – INTENÇÃO DE VOTO ESPONTÂNEA PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Lula 27,8 

Jair Bolsonaro 21,6 

Ciro Gomes 1,7 

Sérgio Moro 0,7 

João Doria 0,7 

Outros 1,5 

Branco/Nulo 7,1 

Indeciso 38,9 

Total 100,0 

Em quem o(a) Sr.(a) pretende votar nas próximas eleições para presidente? 

(Espontânea) 
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Tabela 11 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Lula 41,3 

Jair Bolsonaro 26,6 

Ciro Gomes 5,9 

Sérgio Moro 5,9 

João Doria 2,1 

Henrique Mandetta 1,8 

Branco/Nulo 8,6 

Indeciso 7,8 

Total 100,0 

Se as eleições fossem hoje e os candidatos fossem os que estou te mostrando, em quem 

o(a) Sr.(a) votaria?  

1 - Jair Bolsonaro 

2 - Lula 

3 - Sérgio Moro 

4 - Ciro Gomes 

5 - João Doria 

6 - Henrique Mandetta 
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Tabela 12 – PREFERÊNCIA PARA AS ELEIÇÕES PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA NO 

PRÓXIMO ANO 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Lula ganhe as eleições e volte a ser presidente 40,3 

Algum candidato que não seja ligado a Jair Bolsonaro, nem a 

Lula ganhe as eleições para presidente 
30,1 

Jair Bolsonaro ganhe as eleições e continue por mais 4 anos 25,1 

NS/NR 4,5 

Total 100,0 

Para as eleições para presidente da República no ano que vem, o(a) Sr.(a) diria que 

prefere que: 

1 - Jair Bolsonaro ganhe as eleições e continue por mais 4 anos 

2 - Lula ganhe as eleições e volte a ser presidente 

3 - Algum candidato que não seja ligado a Jair Bolsonaro, nem a Lula ganhe as eleições 

para presidente 
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Tabela 13 – O QUE É MAIS IMPORTANTE PARA AS ELEIÇÕES PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA NO PRÓXIMO ANO 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Jair Bolsonaro não ser reeleito 45,1 

Lula não ser eleito 27,7 

Nenhuma das opções acima 21,2 

NS/NR 6,0 

Total 100,0 

Para as eleições para presidente da República no ano que vem, o que é mais importante 

para o(a) Sr.(a)? 

1 - Jair Bolsonaro não ser reeleito 

2 - Lula não ser eleito 

3 - Nenhuma das opções acima 
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4.2 - LIMITE DE VOTOS E 2º TURNO 

 

Tabela 14 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM JAIR BOLSONARO PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 22,8 

Poderia votar nele para presidente 11,6 

Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 61,8 

Não conhece / Não sabe quem é 0,4 

NS/NR 3,4 

Total 100,0 

Se Jair Bolsonaro for candidato a presidente no ano que vem. O(A) Sr.(a) diria que: 

1 - Votaria nele com certeza para presidente 

2 - Poderia votar nele para presidente 

3 - Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 - Não conhece / Não sabe quem é 
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Tabela 15 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM LULA PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 35,4 

Poderia votar nele para presidente 17,1 

Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 44,5 

Não conhece / Não sabe quem é 0,1 

NS/NR 2,9 

Total 100,0 

Se Lula for candidato a presidente no ano que vem. O(A) Sr.(a) diria que: 

1 - Votaria nele com certeza para presidente 

2 - Poderia votar nele para presidente 

3 - Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 - Não conhece / Não sabe quem é 

 

Tabela 16 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM SÉRGIO MORO PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 4,4 

Poderia votar nele para presidente 24,7 

Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 56,7 

Não conhece / Não sabe quem é 10,9 

NS/NR 3,3 

Total 100,0 

Se Sérgio Moro for candidato a presidente no ano que vem. O(A) Sr.(a) diria que: 

1 - Votaria nele com certeza para presidente 

2 - Poderia votar nele para presidente 

3 - Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 - Não conhece / Não sabe quem é 
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Tabela 17 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM CIRO GOMES PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 4,3 

Poderia votar nele para presidente 26,2 

Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 52,4 

Não conhece / Não sabe quem é 13,1 

NS/NR 4,0 

Total 100,0 

Se Ciro Gomes for candidato a presidente no ano que vem. O(A) Sr.(a) diria que: 

1 - Votaria nele com certeza para presidente 

2 - Poderia votar nele para presidente 

3 - Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 - Não conhece / Não sabe quem é 

 

Tabela 18 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM JOÃO DORIA PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 1,5 

Poderia votar nele para presidente 16,5 

Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 57,9 

Não conhece / Não sabe quem é 20,5 

NS/NR 3,6 

Total 100,0 

Se João Doria for candidato a presidente no ano que vem. O(A) Sr.(a) diria que: 

1 - Votaria nele com certeza para presidente 

2 - Poderia votar nele para presidente 

3 - Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 - Não conhece / Não sabe quem é 
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Tabela 19 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM HENRIQUE MANDETTA PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 1,2 

Poderia votar nele para presidente 13,3 

Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 51,5 

Não conhece / Não sabe quem é 30,5 

NS/NR 3,5 

Total 100,0 

Se Henrique Mandetta for candidato a presidente no ano que vem. O(A) Sr.(a) diria que: 

1 - Votaria nele com certeza para presidente 

2 - Poderia votar nele para presidente 

3 - Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 - Não conhece / Não sabe quem é 

 

 

Tabela 20 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE JAIR BOLSONARO E LULA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Lula 52,6 

Jair Bolsonaro 33,3 

Branco/Nulo 11,5 

NS/NR 2,6 

Total 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Jair Bolsonaro e Lula, em quem o(a) Sr.(a) 

votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 - Jair Bolsonaro 

2 - Lula 
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Tabela 21 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE JAIR BOLSONARO E CIRO GOMES 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Ciro Gomes  43,2 

Jair Bolsonaro 33,7 

Branco/Nulo 18,8 

NS/NR 4,3 

Total 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Jair Bolsonaro e Ciro Gomes, em quem o(a) 

Sr.(a) votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 - Jair Bolsonaro 

2 - Ciro Gomes 

 

 

Tabela 22 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE JAIR BOLSONARO E JOÃO DORIA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Jair Bolsonaro 36,3 

João Doria 33,5 

Branco/Nulo 25,7 

NS/NR 4,5 

Total 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Jair Bolsonaro e João Doria, em quem o(a) 

Sr.(a) votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 - Jair Bolsonaro 

2 - João Doria 
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Tabela 23 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE LULA E JOÃO DORIA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Lula 51,9 

João Doria 18,1 

Branco/Nulo 25,6 

NS/NR 4,4 

Total 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Lula e João Doria, em quem o(a) Sr.(a) votaria 

caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 - Lula 

2 - João Doria 

 

Tabela 24 – OPINIÃO SOBRE AS OPÇÕES DE CANDIDATOS PARA AS ELEIÇÕES PARA 

PRESIDENTE EM 2022 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Ótimas opções de candidatos para eleições 2022 7,3 

Boas opções de candidatos para eleições 2022 41,4 

Apenas opções ruins de candidatos 26,4 

Apenas opções péssimas de candidatos 17,9 

NS/NR 7,0 

Total 100,0 

Em relação às opções de candidatos para as eleições para presidente em 2022, o(a) 

Sr.(a) diria que:  

1 - O eleitor terá ótimas opções de candidatos para votar nas eleições 2022 

2 - O eleitor terá boas opções de candidatos para votar nas eleições 2022 

3 - O eleitor terá apenas opções ruins de candidatos para votar nas eleições 2022 

4 - O eleitor terá apenas péssimas opções de candidatos para votar nas eleições 2022 
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4.3 – GESTÃO DA PANDEMIA DA COVID-19 (CORONAVÍRUS) 

 

Tabela 25 – APROVAÇÃO DA ATUAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL NO COMBATE À 

PANDEMIA DA COVID-19 (CORONAVÍRUS) 

RESPOSTA OUT/2020 (%) FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) 

Aprova 57,1 54,3 39,0 

Desaprova 39,1 42,0 57,2 

Não sabe / Não respondeu 3,8 3,7 3,8 

Total 100,0 100,0 100,0 

O(A) Sr.(a) aprova ou desaprova a atuação do Governo Federal no combate à pandemia 

da Covid-19 (coronavírus)? 

1 - Aprova 

2 – Desaprova 

 

Tabela 26 – APROVAÇÃO DA ATUAÇÃO DO GOVERNO ESTADUAL NO COMBATE À 

PANDEMIA DA COVID-19 (CORONAVÍRUS) 

RESPOSTA OUT/2020 (%) FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) 

Aprova 57,8 59,6 58,8 

Desaprova 37,0 36,2 36,7 

Não sabe / Não respondeu 5,2 4,2 4,5 

Total 100,0 100,0 100,0 

O(A) Sr.(a) aprova ou desaprova a atuação do Governo Estadual de seu estado no 

combate à pandemia da Covid-19 (coronavírus) 

1 - Aprova 

2 - Desaprova 
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Tabela 27 – ATUAÇÃO DO MINISTÉRIO DA SAÚDE NO COMBATE À PANDEMIA DE 

COVID-19 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Ótima 6,7 

Boa 27,8 

Regular 33,4 

Ruim 14,2 

Péssima 16,1 

Não sabe / Não respondeu 1,8 

Total 100,0 

Como o(a) Sr.(a) avalia a atuação do Ministério da Saúde, no combate à pandemia de 

COVID-19? 

1 - Ótima 

2 - Boa 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssima 
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Tabela 28 – MAIOR RESPONSÁVEL PELA DEMORA NA VACINAÇÃO CONTRA COVID-19 

NO BRASIL 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

O Presidente Jair Bolsonaro 49,0 

Todos eles (Presidente, Governador e Prefeito) 24,3 

Nenhum deles 8,1 

O Governador de seu estado 5,6 

Não houve demora 5,2 

O Prefeito de sua cidade 1,4 

Outros 1,9 

NS/NR 4,4 

Total 100,0 

Quem o(a) Sr.(a) acha que é o maior responsável pela demora na vacinação contra a 

COVID-19? 

1 - O Presidente Jair Bolsonaro 

2 - O Governador de seu estado 

3 - O Prefeito de sua cidade 

4 - Todos eles (Presidente, Governador e Prefeito) 

5 - Nenhum deles 

6 - Outro: _______________ 

7 - Não houve demora 
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4.4 – ECONOMIA 

 

Tabela 29 – PERCEPÇÃO SOBRE AUMENTO DOS PREÇOS DOS PRODUTOS 

RESPOSTA OUT/2020 (%) JUL/2021 (%) 

Estão aumentando muito 90,9 92,4 

Estão aumentando pouco 7,2 5,7 

Não estão aumentando 1,4 0,8 

Estão diminuindo 0,4 0,6 

Não sabe / Não respondeu 0,1 0,5 

Total 100,0 100,0 

Em relação ao tema INFLAÇÃO e pelas compras que você realiza no dia a dia, (a) Sr.(a) 

considera que, de forma geral, os preços dos produtos: 

1 - Estão aumentando muito 

2 - Estão aumentando pouco 

3 - Não estão aumentando 

4 - Estão diminuindo 
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Tabela 30 – PERCEPÇÃO SOBRE O ORÇAMENTO FAMILIAR ATUAL, EM COMPARAÇÃO 

COM O PERÍODO ANTES DA PANDEMIA DE COVID-19 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Teve redução de renda 56,5 

A renda ficou inalterada 35,1 

Teve aumento de renda 8,0 

NS/NR 0,4 

Total 100,0 

Em relação ao orçamento familiar, você diria que:  

1 - Teve redução de renda 

2 - Sua renda ficou inalterada 

3 - Teve aumento de renda 
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Tabela 31 – AVALIAÇÃO DA IMPORTÂNCIA DO AUXÍLIO EMERGENCIAL PARA A 

POPULAÇÃO E PARA A ECONOMIA BRASILEIRA 

RESPOSTA OUT/2020 (%) JUL/2021 (%) 

Muito importante 79,0 74,6 

Importância moderada 16,9 17,8 

Pouco importante 3,0 3,5 

Sem importância 0,8 3,3 

Não sabe / Não respondeu 0,3 0,7 

Total 100,0 100,0 

Como o(a) Sr. (a) avalia a importância desse auxílio emergencial para a população e 

para a economia brasileira? 

1 - Muito importante 

2 - Importância moderada 

3 - Pouco importante 

4 - Sem importância 

 

Tabela 32 – OPINIÃO SOBRE SE O AVANÇO DA VACINAÇÃO CONTRA A COVID-19 PODE 

CONTRIBUIR PARA UM MAIOR CRESCIMENTO ECONÔMICO DO PAÍS 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Sim 88,2 

Não 8,6 

NS/NR 3,2 

Total 100,0 

O(a) Sr.(a) acredita que o avanço da vacinação contra a COVID-19 pode contribuir para 

um maior crescimento econômico do país? 

1 - Sim 

2 - Não 
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4.5 – REFORMA ADMINISTRATIVA 

 

Tabela 33 – POSICIONAMENTO SOBRE FIM DA ESTABILIDADE NO EMPREGO PARA 

SERVIDORES PÚBLICOS 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

A favor 45,2 

Nem a favor, nem contra 11,6 

Contra 35,1 

NS/NR 8,1 

Total 100,0 

Atualmente os servidores públicos têm estabilidade no cargo e apenas em poucos casos 

podem ser demitidos. Uma das propostas é que essa estabilidade não exista mais para 

todos os regimes de contratação. O(A) Sr.(a) se posiciona a favor ou contra o fim dessa 

estabilidade no emprego para servidores públicos?  

1 - A favor 

2 - Nem a favor, nem contra 

3 - Contra 
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Tabela 34 – POSICIONAMENTO SOBRE O LIMITE DE 30 DIAS DE FÉRIAS PARA 

SERVIDORES PÚBLICOS 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

A favor 67,0 

Nem a favor, nem contra 9,6 

Contra 17,6 

NS/NR 5,8 

Total 100,0 

Atualmente os servidores públicos podem, em alguns casos, ter mais de 30 dias de férias 

e há uma proposta para que o limite seja de 30 dias. O(A) Sr.(a) se posiciona a favor ou 

contra que o limite seja de 30 dias de férias? 

1 - A favor 

2 - Nem a favor, nem contra 

3 - Contra 
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4.6 – PRIVATIZAÇÕES 

 

Tabela 35 – OPINIÃO SOBRE A VENDA DE EMPRESAS ESTATAIS COMO FORMA DE 

REDUZIR O TAMANHO DO ESTADO 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

A favor 27,8 

Nem a favor, nem contra 11,4 

Contra 51,0 

NS/NR 9,8 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) é a favor ou contra a venda de empresas estatais como forma de reduzir o 

tamanho do estado? 

1 - A favor 

2 - Nem a favor, nem contra 

3 - Contra 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                    
 

 

 

31 

 

Tabela 36 – CONCORDÂNCIA COM A PROPOSTA DO GOVERNO DE PRIVATIZAR 

ALGUMAS EMPRESAS ESTATAIS E TRANSFERIR OS RECURSOS PARA PROGRAMAS DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL COMO O FUNDO BRASIL 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Sim 53,4 

Não 33,8 

NS/NR 12,8 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) concorda com a proposta do governo de privatizar algumas empresas 

estatais e transferir os recursos obtidos para programas de assistência social como o 

Fundo Brasil? 

1 - Sim 

2 - Não 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                    
 

 

 

32 

 

4.7 – POLÍTICA 

 

Tabela 37 – MANEIRA COMO O ENTREVISTADO SE DECLARA DO PONTO DE VISTA DE 

PREFERÊNCIA POLÍTICA 

RESPOSTA OUT/2020 (%) JUL/2021 (%) 

Direita 27,7 24,3 

Centro-direita 4,3 4,6 

Centro 17,1 12,0 

Centro-esquerda 2,7 4,6 

Esquerda 11,0 17,4 

Não sabe / Não respondeu 37,2 37,1 

Total 100,0 100,0 

Como o(a) Sr.(a) se declara do ponto de vista de preferência política? 

1 - Direita 

2 - Centro-direita 

3 - Centro 

4 - Centro-esquerda 

5 - Esquerda 
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Tabela 38 – GRAU DE INTERESSE EM POLÍTICA 

RESPOSTA OUT/2020 (%) JUL/2021 (%) 

Interesse elevado 12,8 13,2 

Interesse moderado 33,4 35,3 

Interesse baixo 21,7 25,7 

Nenhum interesse 31,6 25,4 

Não sabe / Não respondeu 0,5 0,4 

Total 100,0 100,0 

Qual o seu grau de interesse em política? 

1 - Interesse elevado 

2 - Interesse moderado 

3 - Interesse baixo 

4 - Nenhum interesse 
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Tabela 39 – OPINIÃO SOBRE A DEMOCRACIA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

A democracia é sempre melhor que qualquer alternativa não 

democrática de governo 
64,5 

A democracia é geralmente melhor que alternativas não 

democráticas de governo 
16,5 

Formas não democráticas de governo são melhores que a 

democracia 
7,4 

NS/NR 11,6 

Total 100,0 

Em relação à democracia, o(a) Sr.(a) considera que: 

1 - A democracia é sempre melhor que qualquer alternativa não democrática de governo 

2 - A democracia é geralmente melhor que alternativas não democráticas de governo 

3 - Formas não democráticas de governo são melhores que a democracia 
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Tabela 40 – OPINIÃO SOBRE O CENÁRIO POLÍTICO BRASILEIRO APÓS A PRÓXIMA 

ELEIÇÃO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Vai melhorar 52,1 

Vai permanecer igual 30,9 

Vai piorar 6,9 

NS/NR 10,1 

Total 100,0 

O(a) Sr.(a) acredita que após as eleições para presidente da República no próximo ano, o 

cenário político brasileiro: 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar  

3 - Vai permanecer igual 
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4.8 – URNAS ELEITORAIS 

 

Tabela 41 – GRAU DE CONFIANÇA NAS ATUAIS URNAS ELETRÔNICAS UTILIZADAS NO 

BRASIL 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Confiança elevada 32,9 

Confiança moderada 30,8 

Confiança baixa 15,8 

Sem confiança 18,7 

NS/NR 1,8 

Total 100,0 

Qual o grau de confiança que o(a) Sr.(a) tem nas atuais urnas eletrônicas utilizadas nas 

eleições no Brasil? 

1 - Confiança elevada 

2 - Confiança moderada 

3 - Confiança baixa 

4 - Sem confiança 
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Tabela 42 – PERCENTUAL QUE JÁ VOTOU EM ELEIÇÕES REALIZADAS POR MEIO DE 

VOTO EM PAPEL 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Sim 45,5 

Não 54,5 

Total 100,0 

O(A) Sr.(a) já votou em eleições realizadas por meio do voto em papel, ou seja, na época 

em que não existia urna eletrônica? 

1 - Sim 

2 - Não 

 

Tabela 43 – GRAU DE CONFIANÇA QUE OS ENTREVISTADOS TINHAM NOS VOTOS EM 

PAPEL QUE FORAM UTILIZADOS NO PASSADO 

BASE DE DADOS: 45,5% que já votaram em eleições realizadas por meio de voto em papel 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Confiança elevada 18,6 

Confiança moderada 31,1 

Confiança baixa 24,8 

Sem confiança 20,3 

NS/NR 5,2 

Total 100,0 

Qual o grau de confiança que o(a) Sr.(a) tinha nos votos em papel que foram utilizados 

no passado em eleições no Brasil? 

1 - Confiança elevada 

2 - Confiança moderada 

3 - Confiança baixa 

4 - Sem confiança 
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Tabela 44 – AFIRMAÇÃO COM A QUAL MAIS CONCORDA SOBRE AS URNAS 

ELETRÔNICAS 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

A favor das urnas com impressão do voto, pois vai gerar mais 

confiança nos resultados 
58,0 

Contra as urnas com impressão do voto, pois o sistema atual já 

funciona bem 
34,9 

NS/NR 7,1 

Total 100,0 

Atualmente está em discussão proposta para a implementação de urnas eletrônicas que 

também imprimam o voto, de forma a permitir a conferência física dos votos em caso de 

questionamento. Sabendo disso, com qual das seguintes afirmações o(a) Sr.(a) mais 

concorda? 

1 - A favor das urnas com impressão do voto, pois vai gerar mais confiança nos 

resultados  

2 - Contra as urnas com impressão do voto, pois o sistema atual já funciona bem 
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Tabela 45 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE O VOTO EM PAPEL PODE SER MAIS 

SEGURO QUE POR MEIO DE URNAS ELETRÔNICAS 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Sim, voto apenas no papel é mais seguro 32,1 

Não, voto nas urnas eletrônicas é mais seguro 60,2 

NS/NR 7,7 

Total 100,0 

O(A) Sr.(a) acredita que o voto em papel pode ser mais seguro do que por meio de urnas 

eletrônicas? 

1 - Sim 

2 – Não 

 

 

Tabela 46 – OPINIÃO SOBRE A ACEITAÇÃO DOS RESULTADOS DAS ELEIÇÕES PARA 

PRESIDENTE PELOS CANDIDATOS DERROTADOS  

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Os candidatos derrotados NÃO aceitarão o resultado final 55,4 

Os candidatos derrotados aceitarão o resultado final 30,5 

NS/NR 14,1 

Total 100,0 

Considerando que a previsão para o próximo ano é de que as eleições ocorram por meio 

de urna eletrônica, no formato em que ocorre atualmente, sem o voto impresso, o(a) 

senhor(a) acredita que, em relação ao resultado das eleições para presidente da 

República em 2022: 

1 - Os candidatos derrotados aceitarão o resultado final  

2 - Os candidatos derrotados NÃO aceitarão o resultado final 
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4.9 – EDUCAÇÃO 

Tabela 47 – PERCENTUAL QUE TEM FILHOS EM IDADE ESCOLAR QUE ESTÃO 

CURSANDO A EDUCAÇÃO BÁSICA 

RESPOSTA OUT/2020 (%) FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) 

Sim 34,8 36,0 35,5 

Não 65,2 64,0 64,5 

Total 100,0 100,0 100,0 

O(a) Sr.(a) tem filhos em idade escolar que estão cursando a educação básica (educação 

infantil, ensino fundamental e ensino médio)? 

1 - Sim 

2 - Não 

 

Tabela 48 – OPINIÃO SOBRE O ENSINO PARA OS FILHOS NO PERÍODO DA PANDEMIA 

DO COVID-19 

BASE DE DADOS: 35,5% que tem filhos em idade escolar que estão cursando a educação básica 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Maior parte do tempo foi por meio de aulas online ou de 

forma remota 
80,9 

Maior parte do tempo não teve aulas 14,2 

Maior parte do tempo foi de forma presencial 3,4 

NS/NR 1,5 

Total 100,0 

Como foi o ensino para os(as) filhos(as) do Sr.(a) nesse período da pandemia da COVID-

19? 

1 - Maior parte do tempo foi por meio de aulas online ou de forma remota 

2 - Maior parte do tempo foi de forma presencial  

3 - Maior parte do tempo não teve aulas 
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Tabela 49 – AVALIAÇÃO DO RENDIMENTO DO APRENDIZADO DOS FILHOS NESSE 

PERÍODO DE AULAS PELA INTERNET OU À DISTÂNCIA 

BASE DE DADOS: 80,9% que tem filhos na maior parte do tempo tendo aulas por meio de aulas online ou 

remotas, dentre os 35,5% que tem filhos em idade escolar que estão cursando a educação básica. 28,7% 

dos entrevistados. 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

O aprendizado foi pior do que quando era presencial 80,3 

O aprendizado foi igual ao que era quando presencial 14,6 

O aprendizado foi melhor do que quando era presencial 3,7 

NS/NR 1,4 

Total 100,0 

Como o senhor avalia o rendimento do aprendizado do(s) seu(s) filho(as) nesse período 

de aulas pela internet ou à distância? 

1 - O aprendizado foi melhor do que quando era presencial 

2 - O aprendizado foi igual ao que era quando presencial 

3 - O aprendizado foi pior do que quando era presencial 
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Tabela 50 – OPINIÃO SOBRE O RETORNO DAS AULAS PRESENCIAIS COM O AVANÇO DA 

APLICAÇÃO DA VACINA CONTRA A COVID-19 

BASE DE DADOS: 35,5% que tem filhos em idade escolar que estão cursando a educação básica 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

É seguro, mas deve ser retornado por etapas e com medidas 

de restrição sanitária 
40,5 

Não é seguro e ainda não deve ser retomado de forma 

presencial 
36,0 

É seguro e deve ser retomado de forma imediata e ampla 18,3 

Já foi retomado de forma presencial 3,7 

NS/NR 1,5 

Total 100,0 

Com o avanço da aplicação da vacina contra a COVID-19, o(a) Sr.(a) acredita que o 

retorno das aulas presenciais: 

1 - É seguro e deve ser retomado de forma imediata e ampla  

2 - É seguro, mas deve ser retornado por etapas e com medidas de restrição sanitária 

3 - Não é seguro e ainda não deve ser retomado de forma presencial 

4 - Já foi retomado de forma presencial 
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4.10 – IMPRENSA, INTERNET E REDES SOCIAIS 

 

Tabela 51 – LOCAL ONDE OS ENTREVISTADOS PREFEREM BUSCAR INFORMAÇÕES 

RESPOSTA JAN/2020 (%) JUL/2021 (%) 

Em veículos de comunicação tradicionais 

(Televisão, Rádio, Jornal Impresso, Revista, 

Sites) 

43,0 36,7 

Nas redes sociais (Facebook, Instagram, 

WhatsApp, Twitter) 
34,4 36,5 

Nos dois 18,4 23,2 

Em nenhum desses meios 3,9 3,3 

NS/NR 0,3 0,3 

Total 100,0 100,0 

O(a) senhor(a) prefere buscar informações em veículos de comunicação tradicionais ou 

nas redes sociais?  

1 - Em veículos de comunicação tradicionais (Televisão, Rádio, Jornal Impresso, Revista, 

Sites) 

2 - Nas redes sociais (Facebook, Instagram, WhatsApp, Twitter) 

3 - Nos dois 

4 - Em nenhum desses meios 
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Tabela 52 – REDES SOCIAIS QUE OS ENTREVISTADOS MAIS ACESSAM (RESPOSTAS 

MÚLTIPLAS) 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Whatsapp 54,9 

Facebook 45,5 

Instagram 37,2 

YouTube 12,0 

Twitter 4,2 

Outra 0,9 

Não utilizo redes sociais 13,3 

NS/NR 0,5 

Das seguintes redes sociais, quais as DUAS que o (a) Sr. (a) mais acessa? 

1 ‐ Facebook 

2 ‐ Instagram 

3 - Twitter 

4 - YouTube 

5 - WhatsApp 

6 - Outra 

7 - Não utilizo redes sociais 
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Tabela 53 – LOCAIS QUE OS ENTREVISTADOS USAM PARA CONFERIR OU CONFIRMAR 

UMA INFORMAÇÃO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS - ATÉ 2 OPÇÕES) 

RESPOSTA JUL/2021 (%) 

Internet - Google e Sites de notícias 63,9 

Jornais de canais de televisão 24,9 

Internet - Redes sociais 21,2 

Converso com as pessoas 16,6 

Jornais impressos 3,7 

Livros 0,9 

Outra forma 0,7 

NS/NR 2,2 

Quando o (a) Sr. (a) quer conferir ou confirmar uma informação, onde faz a pesquisa 

para verificar a veracidade? 

1 – Internet - Google e Sites de notícias 

2 - Internet - Redes sociais 

3 – Livros 

4 – Jornais impressos 

5 - Jornais de canais de televisão 

6 – Converso com as pessoas 

96 – Outra forma 
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Tabela 54 – AVALIAÇÃO SOBRE O NÍVEL DE INFLUÊNCIA DA IMPRENSA PARA A 

FORMAÇÃO DA OPINIÃO PÚBLICA 

RESPOSTA JAN/2020 (%) JUL/2021 (%) 

Muito influente 72,0 75,6 

Pouco influente 21,1 17,0 

Não é influente 4,3 4,2 

NS/NR 2,6 3,2 

Total 100,0 100,0 

Como o (a) Sr. (a) avalia o nível de influência da imprensa para a formação da opinião 

pública? 

1 – Muito influente 

2 – Pouco influente 

3 – Não é influente 
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ANEXO 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 1º mandato | jan/1995 até dez/1998 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jul/1998 31,0 46,0 23,0 
dez/1998 32,0 43,0 23,0 
 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/1999 27,0 37,0 33,0 
fev/1999 19,0 32,0 47,0 
mar/1999 16,0 39,0 43,0 
abr/1999 17,0 35,0 46,0 
mai/1999 15,0 32,0 51,0 
jul/1999 12,0 33,0 53,0 
ago/1999 12,0 28,0 59,0 
set/1999 8,0 26,0 65,0 
out/1999 8,0 27,0 62,0 
nov/1999 11,0 28,0 59,0 
dez/1999 12,0 26,0 59,0 
jan/2000 16,0 40,0 43,0 
fev/2000 16,0 33,0 49,0 
mar/2000 16,0 31,0 51,0 
abr/2000 14,0 34,0 51,0 
mai/2000 15,0 31,0 53,0 
jun/2000 13,0 26,0 59,0 
jul/2000 19,0 34,0 44,0 
ago/2000 18,8 39,1 39,3 
set/2000 23,4 35,8 38,0 
out/2000 19,1 41,7 35,7 
dez/2000 23,0 34,5 38,0 
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GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 - 
CONTINUAÇÃO 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2001 25,4 40,4 30,6 
fev/2001 26,2 39,8 29,5 
mar/2001 33,3 36,7 26,6 
abr/2001 29,7 38,9 27,9 
mai/2001 22,1 36,2 37,1 
jun/2001 17,7 35,1 44,5 
jul/2001 19,8 33,5 43,6 
ago/2001 21,7 35,3 40,0 
set/2001 21,7 36,1 39,4 
out/2001 22,0 38,9 36,4 
dez/2001 22,9 38,0 35,2 
jan/2002 26,7 38,9 30,5 
fev/2002 27,4 39,8 28,8 
mar/2002 28,1 38,7 29,1 
abr/2002 25,6 37,1 32,6 
mai/2002 28,2 37,9 29,5 
jun/2002 29,8 39,8 26,0 
jul/2002 26,7 43,4 27,2 
ago/2002 27,6 40,3 29,6 
set/2002 25,2 37,7 33,8 
out/2002 24,3 38,6 34,4 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2003 56,6 17,7 2,3 
mar/2003 45,0 32,7 7,9 
abr/2003 47,7 34,8 9,4 
mai/2003 51,6 35,7 7,2 
jul/2003 46,3 38,8 10,3 
ago/2003 48,3 38,6 10,0 
out/2003 41,6 42,3 12,3 
dez/2003 41,0 41,9 12,9 
fev/2004 39,9 40,6 15,1 
mar/2004 34,6 42,7 19,4 
mai/2004 34,6 43,5 20,0 
jun/2004 29,4 44,2 24,1 
ago/2004 38,2 40,8 17,7 
set/2004 41,3 39,1 16,4 
dez/2004 44,5 38,2 14,4 
fev/2005 42,6 39,9 13,9 
abr/2005 41,9 39,8 16,0 
mai/2005 39,8 38,3 18,8 
jul/2005 40,3 37,1 20,0 
set/2005 35,8 38,2 24,0 
nov/2005 31,1 37,6 29,0 
fev/2006 37,5 40,0 21,4 
abr/2006 37,6 36,7 24,1 
mai/2006 38,3 37,5 22,2 
jul/2006 41,0              38,5 19,3 
ago/2006 43,6 39,5 15,6 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
abr/2007 49,5 34,3 14,6 
jun/2007 47,5 36,5 14,0 
out/2007 46,5 35,9 16,5 
fev/2008 52,7 32,5 13,7 
abr/2008 57,5 29,6 11,3 
set/2008 68,8 23,2 6,8 
dez/2008 71,1 21,6 6,4 
jan/2009 72,5 21,7 5,0 
mar/2009 62,4 29,1 7,6 
mai/2009 69,8 23,9 5,8 
set/2009 65,4 26,6 7,2 
nov/2009 70,0 22,7 6,2 
jan/2010 71,4 22 5,8 
mai/2010 76,1 19,2 4,4 
ago/2010 77,5 15,4 4,6 
set/2010 78,4 15,9 3,9 
set/2010 79,4 15,9 4,0 
dez/2010 83,4 13,7 2,2 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
ago/2011 49,2 37,1 9,3 
jul/2012 56,6 35,5 7,0 
jun/2013 54,2 35,6 9,0 
jul/2013 31,3 38,7 29,5 

set/2013 38,1 39,7 21,9 
nov/2013 39,0 37,7 21,7 

fev/2014 36,4 37,9 24,8 
abr/2014 32,9 35,9 30,6 

8 a 12 ago/2014 33,2 37,1 28,9 
21 a 24 ago/2014 33,1 37,4 28,8 

5 a 7 set/2014 37,5 39,0 23,0 
20 a 21 set/2014 37,4 36,8 25,1 

27 a 28 set/2014 41,0 35,0 23,5 
 

GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
mar/2015 10,8 23,6 64,8 
jul/2015 7,7 20,5 70,9 

out/2015 8,8 20,4 70,0 
fev/2016 11,4 25,2 62,4 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a mai/2018 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jun/2016 11,3 30,2 28,0 
out/2016 14,6 36,1 36,7 

fev/2017 10,3 38,9 44,1 

set/2017 3,4 18,0 75,6 

mar/2018 4,3 20,3 73,3 

mai/2018 4,3 21,8 71,2 

ago/2018 2,7 17,7 78,3 
maio/2018 2,5 15,2 81,5 

 

 

GOVERNO JAIR BOLSONARO – fev/2019 a jul/2021 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
fev/2019 38,9 29,0 19,0 

ago/2019 29,4 29,1 39,5 

jan/2020 34,5 32,1 31,0 

mai/2020 32,0 22,9 43,4 

out/2020 41,2 30,3 27,2 

fev/2021 32,9 30,2 35,5 

jul/2021 27,7 22,7 48,3 
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ANEXO 2 – HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2001 45,6 45,4 
abr/2001 46,1 46,5 
mai/2001 37,4 54,7 
jun/2001 30,1 62,3 
jul/2001 31,8 58,8 
ago/2001 32,7 59,3 
set/2001 34,5 58,9 
out/2001 36,4 55,6 
dez/2001 37,4 51,7 
jan/2002 40,5 48,8 
fev/2002 40,5 46,1 
mar/2002 39,0 51,5 
abr/2002 36,0 52,2 
mai/2002 41,8 46,5 
jun/2002 41,6 45,1 
jul/2002 40,2 47,0 
ago/2002 37,3 49,6 
set/2002 37,6 50,9 
out/2002 34,7 53,9 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 

DATA APROVA DESAPROVA 
jan/2003 83,6 6,8 
mar/2003 78,9 12,3 
abr/2003 73,9 14,2 
mai/2003 78,0 13,0 
jul/2003 77,6 14,4 
ago/2003 76,7 16,2 
out/2003 70,6 20,8 
dez/2003 69,9 21,0 
fev/2004 65,3 24,2 
mar/2004 59,6 30,5 
mai/2004 60,2 32,4 
jun/2004 54,1 37,6 
ago/2004 58,1 32,8 
set/2004 58,8 30,7 
dez/2004 65,4 26,7 
fev/2005 66,1 26,5 
abr/2005 60,1 29,0 
mai/2005 57,4 32,7 
jul/2005 59,9 30,2 
set/2005 50,0 39,4 
nov/2005 46,7 44,2 
fev/2006 53,3 38,0 
abr/2006 53,6 37,6 
mai/2006 53,9 37,8 
jul/2006 55,8 37,0 
ago/2006 59,3 32,5 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 

DATA APROVA DESAPROVA 
abr/2007 63,7 28,2 
jun/2007 64,0 29,8 
out/2007 61,2 32,5 
fev/2008 66,8 28,6 
abr/2008 69,3 26,1 
set/2008 77,7 16,6 
dez/2008 80,3 15,2 
jan/2009 84,0 12,2 
mar/2009 76,2 19,9 
mai/2009 81,5 15,7 
set/2009 76,8 18,7 
nov/2009 78,9 14,6 
jan/2010 81,7 13,9 
mai/2010 83,7 13,1 
ago/2010 80,5 14,4 
set/2010 81,4 12,2 
set/2010 80,7 16,4 
dez/2010 87,0 10,7 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 

DATA APROVA DESAPROVA 
ago/2011 70,2 21,1 
jul/2012 75,7 17,3 
jun/2013 73,7 20,4 
jul/2013 49,3 47,3 

set/2013 58,0 40,5 
nov/2013 58,8 38,9 

fev/2014 55,0 41,0 
abr/2014 47,9 46,1 

8 a 12 ago/2014 48,8 47,6 
21 a 24 ago/2014 47,4 47,4 

5 a 7 set/2014 52,4 42,9 
20 a 21 set/2014 51,4 43,8 

27 a 28 set/2014 55,6 40,1 

 

GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2015 18,9 77,7 
jul/2015 15,3 79,9 

out/2015 15,9 80,7 
fev/2016 21,8 73,9 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a mai/2018 

DATA APROVA DESAPROVA 
jun/2016 33,8 40,4 
out/2016 31,7 51,4 

fev/2017 24,4 62,4 

set/2017 10,1 84,5 

mar/2018 10,3 83,6 

mai/2018 9,7 82,5 

ago/2018 6,9 89,6 
mai/2018 7,0 89,7 

 

GOVERNO JAIR BOLSONARO – fev/2019 a jul/2021 

DATA APROVA DESAPROVA 
fev/2019 57,5 28,2 

ago/2019 41,0 53,7 

jan/2020 47,8 47,0 

mai/2020 39,2 55,4 

out/2020 52,0 43,2 

fev/2021 43,5 51,4 

Jul/2021 33,8 62,5 

 

 

 


